Outil | Banc de guidage BPO , o
S . - Latelier

afe | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®1 / 15 paysan
eule] Préambule Avanf de commencer

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités leégales sur notre site: des outils paysans\techniques et reglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | Banc de guidage BPO

Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®2 /[ 15 p y
Feuile| Nomenclature générale

Broche Broche pliée @12 L70 1 v
Broche avec rondelle etiré rond @16 1
EA Bride siege 1
EB Manche siege 1
EC Support siege 1
ED Manche repose pieds 1
EE Repose pieds 1
EF Manche guidon 1
EG Guidon ]
Manche bielle de
EH direction 2
El Bielle de direction 2 )
EJ Bride Rdj 2 §TRGC
EK Axe pivot Rd] 2 v
EL Manche Rdj 2
Axe manivelle
EM réglage Rdj 2 %
EN Fourche Rdj 2
Poignée manivelle
EO réglage Rdj 2 @
Ecrou Ecrou M12 autofreiné 1
Ecrou Ecrou M16 autofreiné 1 v
Goupille clips Goupille clips @10 2
Goupille épingle  |goupille épingle d'axe )
d'axe 15x70 4 S '@‘
Rondelle Rondelle @12 série MU 1 n
Rondelle Rondelle @20 série MU 20 roue_joineuse Roule % billes
N i Roulement & billes SKF ﬁ
Roulement a billes 6304 - 2RSH 4 v
Vis Hexagonale Vis Hexogggole M14 x 8
Vis Hexagonale Vis Hexo]%%rﬁ:le M16x 1 m ﬂ
Vis Hexagonale Vis hexogigcle M14 x 5 E g
Vis TRCC Vis TRCC M12 x 80 1
roue_jauge_bineuse Ifl%%%?, gﬁ%ggﬁrﬁ 2
siege_cuvette Siege cuvette 1
Goupille fendue |Goupille fendue 5 x 80 2




Outil | Banc de guidage BPO

Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®3 / 15 p y

Feuile| Eclaté Banc de guidage

Ensemble de jauge

Voir éclaté roue de jauge a part

[@ocle




Banc de guidage BPO

26/01/2024

Version

1.3

pagen°4 /[ 15 p

Eclatié mécanosoude




Outil | Banc de guidage BPO
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®5 /[ 15 p
Feuile| EA - EB

*************************************************************************************

—]

rous non débouchants.

Ecrous a souder deSSUS\O

&

30

)
n

repere Désignation P LONGUEUR | Quantité
, 2Xx D15
EAI tube carré 100 x 6 D17 150 ]
EA2 tube carré 80 x 6 2X D17 250 1
EA3 Ecrou M14 brut STD 2

[@ ¥ o o n o
N (@) N n (@)
— o) o~ 9
. Tousnondebouchants |
repere Désignation P LONGUEUR | Quantité
2X D17 -
EB1 tube carré 80x 6 |2x D16 - 1000 ]
2X D15
EB2 Ecrou M14 brut STD 2




Outil | Banc de guidage BPO , O @®©@
. - tateher =
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®6 / 15 paysan \ ] 1
Feulle| EC - ED - EE § 300 |
Jrou non débouchant % %
D5 | | |
x % ; (@ x
o (B aens(Eh | * o $
Insérer dans 3 3 — | i
et souder en bout % é—if%) % i i
| SR | | |
S J 13 o120
® | Eo |
U | |
repere Désignation P LONGUEUR | Quantité
ED1 tube carré 50 x4 | 2x D13 ; 300 ]
ED2 tube carré 80x 6 | 1xD15; 100 ]
ED3 Ecrou M14 brut STD ]
; ; ° g o ;
: Ke : \ | 1/ o |
| Q | Q| | i i
| - | \ i |
| g 7 | N | T 0000000 |
3 < N 3 Q 3 L l i
| i Q o O O O O © O O o o !
[ \ | ~O < — (00) Tp] AN o~ O ™ |
| ©c <2 o | ™ N N = = o~ |
Désignation P LONGUEUR | Quantité
repére Désignation P LONGUEUR | Quantité tube carré 40 x 4 16x D13 ; 360 1
ECI tube carré 60 x 4 2X D15 ; 1000 ]
ECD fUbe carré 50 x 4 200 ] EE2 tube rond 26.9 x 2.5 300 ]




(| )

@ ©

360
600
80
65

LONGUEUR | Quantité
STD

P
IX D16 ;
2X D15
2X D16 ;
1X D5 ;

o
LLl
»oo , = s oOo o
= | OoRQo|o
O | ” I M
< ”
‘o | o
o | [ [ N
0 ”
T | | | L hIU.o o |lo |o
< | 'eollolleolle)
o | m m Z
o ” <
D | |
o ! i W
= | ~
. N N O X i
L o @) T S2102|2 2
I I ' o
| , L , < 0
L ! & | = X < |1Q
o 9 L ooL | | O o' Qo <
- o L L g 08 Cn Ewv|8
) gop ALY BN I - @.© B210215 2
18 o ‘o | Q| g o2 m
‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ ] I © }mm_ | L1280 @m
W W o
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ S
D — (DN | WO
p_l_l_l_l_l_l_l_l L
W (W) w
o
p
O €
OIa O
Y >
2% 5
(]
l.lp
LN
— (%
—
- W o | o @)
c 0SS 8|S
1) O | WO —
o)) 2
3 S8
—
O <
= |2 oy
o
D5 a 2o jo & |5
o |2 O|= = (0] c
T |5 O_lo_to |©
2 [~ O =< <t | X
o n e
o | < B8 X8 X508
|- UOUOO U/O.
C ~
c SO
O ~ | L
a ()
B T N X
o IOlOIO]O
>} O QUu —
O |0 L&




Outil | Banc de guidage BPO , O
| - Lateher

Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®8 /[ 15 paysa
Feuille| EH -El

| o

o

.

A

L o )

| ®\ Trou non débouchant

Ecrous soudés dessus

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i
|
Trous non débouchants. |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
]

[@ocle

(@) 0 O
O O
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
EH1 tube carré 40 x 4 0° 0° IXxD16 ; 500 ]
EH2 tube carré 40 x 4 0° 0° 2X D15 ; 80 ]
EH3 Ecrou M14 brut STD 2

0
15 =l
N1
D
RS
N
500
repere Désignation P LONGUEUR | Quantité
El tube carré 30x4 | 1 x316; 500 1




Outil | Banc de guidage BPO

O
r
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 pagen®9 / 15|Ii3aal|tyeglae|!|'

Feuile| Eclaté roue de jauge

ATTENTION :

roue_jage bineuse
N

Rondele

est a souder avec

' E

Roulermientd billes

et w en place
Repére Désignation Quantité

EJ Bride Rdj 1

EK Axe pivot Rd] 1

EL Manche Rdj 1

EM Axe manivelle reglage Rdj 1

EN Fourche Rdj 1

EO Poignée manivelle réglage Rd; 1
Goupille clips Goupille clips @10 ]
Rondelle Rondelle @20 série MU 10
Roulement a billes Roulement a billes SKF 6304 - 2RSH 2

Vis Hexagonale

Vis Hexagonale M14 x 30

roue_jauge_bineuse

Roue en tole @310, I=100mm, @int
52mm

Goupille fendue

Goupille fendue 5 x 80

[@ocle




[@ocle

Outil | Banc de guidage BPO

50

O
r
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 page n°® 10/ 15|Ii3a;;l|tyeglae|!|'

Feuile| EN - EJ - EK

~Meuler légérement les
arretes inferieures de

l'upn surles 72 mm pour

DEVENES que la doville de
G} @ /0 mm puisse pivoter

60 .
10 repére Désignation P LONGUEUR | Quantité
]’ EJ2 | FerUAC50x25x5 170 1
- EJ1 Cavalier BPO SPE ]
ATTENTION : Bague fournée @
EJ3 ext 50 ; @ int 31 ;| SPE 2
souder avec la 50mm o

rouve, les roulements
et les rondelles en

place ®\\
repére | Désignation | ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité §
tube | %/
ENT carré 40 0° 0° 350 ] i |
X 4 | \
fer plat o o | —
EN2 50 x 10 0 0 160 1 | oo
fer plat o o . ]
EN3 | 25410 0 13 1X @20 ; 250 7 | ,—— ————————————-
Ecrou - — _ —
EN4 M24 STD 1 repere Designation ANGLE1 |ANGLE2| P |LONGUEUR | Quantite
Zingué
EK1 | &tiré rond @30 0° 0° |y 185 ]
>tiré rond '
EN5 | S 0° 0° 180 1 Rondelle @16




Outil | Banc de guidage BPO o — e 0 @ 0

Lateler
paysan

Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 page n® 11/ 15

Feuile| Assemblage EM - EL - EO

EO

B —

Goupille fendue

a

[
I |l\,_|_____
I

Etapes d'assemblage de EO -EM - EL _

1) Construire EO

2) Visser la tige filetée de EM a fond dans
'ecrou de EO et réaliser le percage pour la
Goupille fendue en place S=E i
3) Dévisser EM et EO pour insérer EL | ' |
4) Souder I'ecrou de EM de maniere a ce
qu'une fois EL en place enftre les deux écrous,
EL ne soit pas sérré.




outil | Banc de guidage BPO , o
. - Lateher
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 page n° 12/ 15 paysan
Feuile| EM - EL - EO
®5  La position de I'écrou et
—~ EM\ du percage dépendent
@ 1 C de I'assemblage avec
A EO et EL (Voir page
précédente)
\\@ Meuler les arétes de
I'écrou pour ne pas
géner la rotation dans
g FL
repéere | Désignation | ANGLET | ANGLE2 | P | LONGUEUR | Quantité
Ecrou M24
EM2 Zingué STD 1
: 0 s 1X
Tige filetée o o
EMI M4 0 0 @_5 330 1
La position du percage
dépend de
I'ossemblgge avec EM S L 1
et EL (Voir page A5

précédente)

repere | Désignation | ANGLE1 | ANGLE2 | P | LONGUEUR | Quantité
tube rond o o
2X
Ecrou M24
EO2 Zingué QS STD 1

repere Désignation P LONGUEUR | Quantité
EL1 tube carré 50 x 4 IXD15; 350 1
Ix D17 ;
EL2 fer plat 50 x 10 1X B24 - 350 ]
EL3 étiré rond @16 1Xx D5 ; 65 1
EL4 Fer UAC 50 x25x 5 65 ]
ELS Ecrou M14 brut STD ]
ELS Bague tournée @ ext 50 ; @ SPE ]

int 31 ;1g 70mm




Outil | Banc de guidage BPO
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 page n® 13/ 15 p y
Feuile| Plan visserie

Vis TR
M12 x 80

Rondelle
D12 Dext=27

Ecrou
M12 autofreiné

Goupille épingle d'axe

15x70 ¥4

= o
GI <M1éouTofreme

Vis Hexagonale
M14 x 30

[@ocle

Goupille épingle d'axe

15x70 @4 )

Vis Hexagonale
M14 x 40

is Hexagonale
M16 x 120 PF

Ecrou

Goupillle fendue

5x 80 Vis Hexagonale

MT14 x 30

)

Goupillle clips >
@10

Goupllle fendue )
5 x 80

repéere Désignation LONGUEUR | Quantité
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 40 STD )
Vis TRCC Vis TRCC M12 x 80 STD ]
Ecrou Ecrou M12 autofreiné STD ]
Rondelle Rondelle @12 série MU STD ]
Goupille clips Goupille clips @10 STD 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 30 STD 8
Goupille épingle goupille épingle d'axe 15x70 R I
d'axe Q4 >TD 4 @28 rE)deexTSle
Vis Hexagonale ;)/;:s Hexagonale M16 x 120 STD ]
Ecrou Ecrou M16 autofreiné STD |
Rondelle Rondelle @20 série MU STD 2
Goupille fendue Goupille fendue 5 x 80 STD 2




[@ocle

Outil | Banc de guidage BPO 0
Latelier
Date | 26/01/2024 |Version| 1.3 page n® 14/ 15 paysan
Feuile| Fournitures globales
repére Désignation | ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
BARI étiré gnﬁ D16 0.00 0.00 321 ]
Rondelle
BAR2 @16 série LU STD ]
EAT tube caré 100x 6 0° N ATE 150 ]
EA2 tube camé 80x 6 0° 0° 2X D17 ; 250 ]
EA3 Ecrou M14 brut STD 2
2X D17 -
EB1 fube carré 80 x 6 0° 0° 2x D16 - 1000 1
2x @15
EB2 Ecrou M14 brut STD 2
EC1 tube caré 60 x 4 0° 0° 2Xx D15 1000 ]
EC2 tube carmé 50 x 4 0° 0° 700 1
ED1 tube caré 50 x 4 0° 0° 2Xx D13 ; 300 1
ED2 tube carmé 80 x 6 0° 0° Ix @15 100 ]
ED3 Ecrou M14 brut STD 1
EE1 trube carmé 40x 4 0° 0° 16x D13 ; 360 ]
ron o o
EE2 foe rond 0 0 300 1
EF1 fer plat 50 x 10 0° 0° IX@16; 360 1
EF2 tube carré 40 x 4 0° 70° 2X D15 ; 600 ]
EF3 fer plat 50 x 10 0° 0° 2X D16 ; 80 1
EF4 étiré rond @16 0° 0° 1x D5 ; 65 2
EFS Ecrou M14 brut STD 2
EGI tube caré 30 x 4 0° 0° 600 1
EG2 tube carmé 30 x 4 0° 0° 500 1
EG3 TCot;niére 3% X3 0° 0° 30 2
ube ron o o
EG4 569 x 0 5 0 0 100 2
EH1 tube camé 40 x 4 0° 0° X D16 ; 500 2
EH2 tube caré 40 x 4 0° 0° 2Xx D15 80 2
EH3 Ecrou M14 brut STD 4
El tube carré 30 x 4 0° 0° 1 X @D16; 500 2
EJI Cavalier BPO SPE 2
EJ2 Fer UAC 50x 25x 5 0° 0° 170 2
Bague fournée
EJ3 @ ext 50 ; @ int SPE 4
31 ;1g 50mm
EK1 étiré gnﬁ @30 0° 0° IXD11; 185 2
Rondelle
EK2 @16 série LU STD 2
EL1 tube caré 50 x 4 0° 0° Ix@15; 350 2
EL2 fer plat 50 x 10 0° oo | X2 350 2
EL3 étiré rond @16 0° 0° 1X @5, 65 2
EL4 Fer UAC50x25x5 0° 0° 65 2
ELS Ecrou M14 brut STD 2

repere Désignation | ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
Bague fournée
EL6 @ ext 50 ; @ int SPE 2
31;1g 70mm
EM2 Ecrou M24 Zingué STD 2
ENI1 tube carré 40 x 4 0° 0° 350 2
EN2 fer plat 50 x 10 0° 0° 160 2
EN3 fer plat 50 x 10 0° 13° 1x @20 ; 250 4
EN4 Ecrou M24 Zingué STD 2
EN5 étiré rond @20 0° 0° 180 2
tube rond o o
EO1 2.9 %25 45 0 163 4
EO2 Ecrou M24 Zingue 2x D5 ; STD 2
Ecrou Ecrou M12 STD :
(E]UTOfI’?/iH%
Crou
Ecrou %u’rofr_ﬁiné STD 1
Goupille clips cli%é%]eo STD 2
. Goupille
Goupille fendue fendue 5 x 80 STD 2
goupille
Goupille épingle d'axe epingle d'axe STD 5
15x70 @4
Rondelle @12
Rondelle sRériedM”U - STD 1
ondelle
Rondelle série MU STD 20
Roulement G
Roulement a billes billes SKF STD 4
6304 - 2RSH
Vis
Vis Hexagonale hexagonale STD 5
M14 x 40
Vis
Vis Hexagonale Hexagonale STD 8
M14 x 30
Vis
Vis Hexagonale Hexagonale STD 1
M16 x 120 PF
- Vis TRCC
Vis TRCC M12x80 STD 1
Roue en tole
roue_jauge_bineuse E%gmm STD 2
@int 52mm
siege_cuvette Siege cuvette STD 1
Tige filetée o o
Broche @121=70 | gfirerond 0° 0° | 1x@5; 19 ]




Outil | Banc de guidage BPO

Date | 26/01/2024 |Version

1.3

page n® 15/ 15

ﬂ.’atel?er
paysan

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des

collectivités publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette mise a jour, comme les precédentes, a beneficié de la contribution bénévole et

decisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

Francais

en France
avec le FEADER

[ate I?er
paysan

[@ocle

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

UNION EUROPEENNE




outil | Broche pliée 12 70 rat I°
Date | 26/01/2024 |Version pa‘_:iyeslaGE
Feuile| 1270

"

Broché @19 L=70

[@ocle

N1
Goupillle epingle d'axe >
15x70 @4

repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR | Quantité
Goupille épingle| goupille épingle d'axe ]

d'axe 15x70 @4

Broche Broche pliée @12 L70 ]
Broche @12 L=70| étiré rond @12 0° 0° 1X @5 ; 119 ]




Outil | Broche pliée 12 70 , o (DO
- . Lateler
ate | 26/01/2024 |Version paysan
Feuile| BRO 1270
. N
S
10
®\ o
60
70 NG
120
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
Broche
D12 étiré rond @12 0° Q° 1Xx D5 ; 119 ]
L=70




Outil

Broche avec rondelle

Date

29/11/2023

Version

pagen®°1 / 1 p y

Feuille

@16 L220

[@ocle

238
220
\\10
repere Désignation ANGLE1 ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
BART étiré rond @16 0.00 0.00 321 1
BAR2 Rondelle @16 série LU IXx D16 ; STD 1




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan3
	Autre position1

	Eclaté Banc de guidage
	Vue de mise en plan4

	Eclaté mécanosoudé
	Vue de mise en plan50
	Vue de mise en plan51
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan53
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59
	Vue de mise en plan60

	EA - EB
	Vue de mise en plan5
	Vue de mise en plan6
	Vue de mise en plan7
	Vue de mise en plan8
	Vue de mise en plan9
	Vue de mise en plan10

	EC - ED - EE
	Vue de mise en plan11
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan17

	EG - EF
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan26
	Vue de mise en plan62
	Vue de détail A (1 : 2)
	Vue de mise en plan64
	Vue de détail B (1 : 3)

	EH -EI
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30

	Eclaté roue de jauge
	Vue de mise en plan31

	EN - EJ - EK
	Vue de mise en plan41
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45
	Vue de mise en plan46
	Vue de mise en plan47
	Vue de mise en plan48
	Autre position4
	Vue de mise en plan49

	Assemblage EM - EL - EO
	Vue de mise en plan71
	Autre position5

	EM - EL - EO
	Vue de mise en plan34
	Autre position3
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan66
	Vue de mise en plan67
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan72
	Vue de mise en plan73

	Plan visserie
	Vue de mise en plan39

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan40

	Contributions
	1270
	Vue de mise en plan2

	BRO 1270
	Vue de mise en plan3
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan5

	Ø16 L220
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3


